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La répartition dépend :
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Qu'est-ce qu'un milieu de vie?
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Les milieux de vie :

Les éléments
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Les milieux de vie habités,
utilisés et transformés
par les hommes
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Un exemple de milieu de vie modifié
par l'absence ou la présence d'eau
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La forét dense La savane La steppe Le désert

Climat équatorial Tropical a deux saisons Tropical sec Climat désertique

La présence ou I’absence de pluies est i ’origine de ces milieux trés contrastés.
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La densité de peuplement

Carré de 1 Km sur 1Km =
1Km? = superficie.

Avec 21 habitants donc
densité = 21 habitants
par Km2 donc forte
densité comme par
exemple les plages du
Sud Est de la France en
éte
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La densité de peuplement :C'est
le Nombre moyen d'habitants
par kilomeétre carré (KM2).

On la calcule en divisant la
population par la superficie =
résultat unité en hab/Km2.
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L @ 20000 habitants
Le peuplement de lile de Majorque (Espagne)
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OCEAN GLACTAL
ARCTIQUE

EUROPE
700 Millions

OCEAN
ATLANTIQUE
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OCEAN
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500000 hommes

OCEAN GLACIAL
Grand foyer de peuplement ANTARCTIQUE
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OCEAN GLACTAL
ARCTIQUE

EUROPE
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| Pourquoi des vides et des pleins%

 Les grands climats et leurs véqéfaﬁb;ts dans le monde

Sahara
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J Les causes des vides et des plein:‘
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1Des densités de population dépendent des contraintes naturelles

Pour chaque désert humain
que tu as vu page 9
cherche 3 ou 4 contraintes
naturelles :

Exemple Sahara : chaleur,
aridité, absence de
végétation, tempéte de
sable.
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| Relief : ‘ { Climat :
- altitude élevée - secheresse
- pente + I-‘:éis.mcs, éruptions | =z frold :é;::::;: de

Faibles densités
humaines

Végétation : ‘
forét dense |
développée + chaleur et humidité

= maladies

Faune

Densités et contraintes naturelles

La répartition des Hommes sur Terre
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Début de I'ére chrétienne
1 point représente 1 000 000 habitants

Vers 1500
1 point représente 1 000 000 habitants

Il existe

aussi des causes historiques

Vers 1800
1 point représente 1 000 000 habitants

En 2008
1 point représente 500 000 habitants

Les foyers de peuplement depuis 2000 ans
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En résumé La répartition inégale de la population mondiale
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C—roquis de synthese :
la répartition de la population mondiale
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En résumé

La population mondiale est de 6.7 milliards d'habitants environ. Elle est tres inégalement
répartie : de trés grands foyers de peuplement concentrent I'essentiel de la population :
L'Asie de I'Est (2.1 milliards d'humains), I'Asie du Sud (1.5 milliard d'humains) et I'Europe (750
millions d'humains). La Chine et 'Inde rassemblent a elles seules 36% de la population
mondiale. Ainsi, I'Asie regroupe plus d'un humain sur 2. Ce sont des régions aux fortes
densités humaines. Elles se localisent sur les littoraux, le long des grands lacs.

A l'opposé, la planete présente aussi des déserts humains, comme le Sahara en Afrique, ou
pire I'Antarctique. Ce sont des régions aux trés faibles densités humaines.

COMMENT S'EXPLIQUENT LES INEGALITES DE PEUPLEMENT SUR TERRE ?

Les régions peu peuplées correspondent presque toujours a des milieux o la vie est difficile
pour 'homme (milieux contraignants) : déserts chauds, haute montagne, forét dense aux
nombreuses contraintes naturelles. Ex : ' Amazonie : forét dense, humidité + chaleur =
maladies + faune et flore développées.

Les foyers de peuplement sont des régions d'accumulation de la population depuis tres
longtemps. Leur origine est donc historique, exemple en Asie du Sud-est, la civilisation a été
fondée sur la culture du riz. L'environnement y est souvent favorable a la vie humaine :

plaines, vallées, sols fertiles, ensoleillement, présence d'eau pour irrigation (arrosage) pour
I'agriculture et le commerce. Les régions de fortes densités comportent aussi de trés grandes
villes sur les littoraux, le long des fleuves ou des lacs. .

01/11/2009 La répartition des Hommes sur Terre 16



L'évolution de la population mondiale
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Un peu de vocabulaire concernant la population et son évolution (ses changements)

RAPPEL :
Densité : nombre d'habitants par Km2

Foyer de peuplement : région ou la population est trés densément peuplée, depuis
trés longtemps (ancienne civilisation).

Désert humain : région ou la population est trés peu dense (peu ou pas de
population) du fait de contraintes naturelles.

DE LA NOUVEAUTE :

Démeograghie (du grec : demes : peuple, graphos : étude) : c'est |'étude de
I'évolution de la population

Taux de natalité : nombre de naissances pour 1000 habitants.
Taux de mertalité : Nombre de décés pour 1000 habitants.

ACCROISSEMENT NATUREL : C'EST LA DIFFERENCE ENTRE LE TAUX DE
NATALITE ET LE TAUX DE MORTALITE (donc une soustraction). L'unité est en
pour mille.

LORSQU'IL Y A PLUS DE NAISSANCES QUE DE DECES : L'ACCROISSEMENT
EST POSITIF. La population augmente

LORSQU'IL Y A PLUS DE DECES QUE DE NAISSANCES : L'ACCROISSEMENT
EST NEGATIF, LA POPULATION N'AUGMENTE PLUS, PUIS BAISSE ET VIEILLI

Espérance de vie : nombre d'années que peut espérer vivre une personne & sa
naissance.

Taux ou indice de fécondité : nombre d'enfants en moyenne par femme en dge de
procréen.

Moyen de contraception : moyen permettant de ne pas avoir d'enfant (ex : pillule,
préservatif...)

Politique antinataliste : politique limitant le nombre des naissances

La répartition des Hommes sur Terre
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que IAfr‘uque et I'Asie le sont beaucoup moins. Pourtant c'est en Asie que Ion trouve les megapoles (agglomer'ahon de
plus de 10 millions d'habitants) . Nous pouvons en déduire que l'urbanisation est rapide. Cela s'explique par un

accroissement naturel rapide et un fort exode rural (départ définitif de la campagne pour la ville).

OCEAN A
PACIFIQUE PER

P métropoles de plus
de 10 millions
d’habitants

Taux d’urbanisation
en 2005*
0 60% 70% 100%

| —— limite entre pays
développés et pays
en développement

OCEAN

ATLANTIQUE

Rio de Janeiro

.Sao Paulo

Buenos Aires

| .

OCEAN GLACIAL ANTARCTIQUE

Le pourcentage d'urbains et les grandes métropoles
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“Le taux d’urbanisation est le % de la population d’un pays vivant en ville.
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a-croissance de la populahon est rapide car la natalité est lar‘gemem‘ supérieure d la mor"raln‘e
En effet, les femmes africaines ont en moyenne 6 enfants. Dans ces pays en développement, les enfants sont une source de puissance, de
prestige et de revenu (ils travaillent trés t6t). Et les moyens de contraception sont peu répandus. Enfin, la mortalité a fortement baissé grace
a I'hygiene et aux vaccinations. Les personnes de moins de 15 ans représentent 45% de la population .

Avec le recul de la natalité, la planéte ne va pas connaitre d'explosion démographique © LES PLUS GRANDS PAYS DU MONDE EN 2050

Population, en millions 1 2050 7 2005

. ¥ \(& En 2050, la Russie et le Japon ne feront
& Indice synthétique il oy plus partie des dix pays les plus peupléij

de fécondité

(mi-2005),

en nombre d'enfants

par femme

[[] pe10a2,0
De2,123,0
[ pe31a40
B pesra60
Ml Dec1280

© DE GRANDES DISPARITES
Espérance de vie a |a naissance, en années

Hypothése

Sources : INED, Nations unies

12 K
i haute pgzgimiste - .
/e 10,6 © RALENTISSEMENT © UNE ASIE VIEILLISSANTE
LA POPULATION ] Taux d'accroissement annuel Age médian en 2005 Age uwyon)
~— MONDIALE 9,1 moyen, en®% (différence entre taux & R
HIER ET DEMAIN ® 7,7 natalité ot taux de & éﬁb
en milliards 4 : 2,04 mortalits) £% vs(\w\o e
6 | Hypothése N @'b W K
2009 : 6.7 | basse O & e &
milliards d'humains| Optimiste ) & ¢
N
‘\
W
2,5 %
0 * hypothése faite en 1950 : i
1950 1970 1990 2010 2030 2050 950- 55 1965-70 ) zooo 05 * et Caraibes LES MIGRATIONS INTERNATIONALES :

Le solde migratoire est la différence entre les émigrés

(personnes qui quiittent le pays) et les immigrés (personnes
qui arrivent ot s'installent)

L’|mpact demographlque
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Ce graphique nous-montre a fravers
mondiale est a 2 vitesses :

e 15 ans et de plus de 65 ans qu

: Les régions développées du Nord : ex 'Amérique du Nord, 'Europe ont une pop jeune
correspondant a environ 20% pop totale et les + 65 ans entre 10 et 16% = pop vieillissante avec une
longue espérance de vie (exemple en France : 80 ans)

Les PED du Sud : ex |'Afrique, I'Amérique centrale et Sud ont une pop jeune correspondant a 30 a
40% de la pop totale et les + 65 ans entre 3.5 et 6.5% = pop jeune avec une espérance de vie
moyenne a courte (exemple en Botswana 34 ans mais au Sénégal 62 ans)

La population de moins de 15 ans dans la population totale (en %) La population de plus de 65 ans dans la population totale (en %)

1% |

Afrique E 3,4%

Source : La Banque mondiaie

|
31% | ] Amérique centrale et du Sud :::] 6,4 %
3% | | Amérique du Nord ’ e | 10,5%
5 28 % [ l Asie de l'est ‘:] 6,5%
2% | ] Ex-URSS | | 1%
17% | l Europe I ‘ | 16%

| 27% | | Océanie | ‘ ' | 93%
‘ 30% f j Proche et Moyen Orient E 3,6%
“ 50 40 30 20 10 0 0 5 10 15 20
1

Des populations jeunes, d’autres en voie de vieillissement

01/11/2009

La répartition des Hommes sur Terre 20



01/11/2009

S
&
]

\

(ol e

;&'ﬂt

N

7

La répartition des Hommes sur Terre

Au Nord : Pays développés (riches, industrialisés),

Natalité et mortalité en baisse = acereissement naturel &

peine positif voir negatif.
Population vieillissante. Région d'immigration.
Taux d'urbanisation frés élevé.

—

Pays en Développement (retard économique plus ou moins

important).

Ligne de fracture
Nord/Sud

MNatalite reste 2leve et mortalité s'effondre =

accroissement naturel trés rapide = population cugmente
vite. 45 d 50% de la population a moins de 20 ans.

Région d'émigration
Taux d'urbanisation moyen d faible mais en forte

augmentation

—>

Ligne de fracture
Nord/Sud
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/I _es 10 plus grandes métropoles mondiales

Déserts humains

@ Mégapoles ou villes de
plus de 10 millions
d'habitants

3 000 km__‘

01/11/2009 La répartition des Hommes sur Terre
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L'évolution des grandes agglomérations mondiales

de 1975 a nos jours
Cere e po S,
EUROPE Moscou
AMERIQUE Londres Ruhl o :
DU NORD G, Szczoul
5 o '6
Chicago y Paria ansa P —_— - Tokyo 37
i Téhéran Pékin ) 7 0saka-
Los Angeles New York B Delhi \\‘\jKyoto—
| Tropique du Cancer 18,5 - ° >, 18 Dacca éKobé
i Le Caire Bagdad > Shanghai
‘ Karachi Calcutta Manille
: © 19,2
Mexico QUE Mumbai
23 S 20.4 Bangkok
Quateu LagOS
AMERIQUE
DU SUD AFRIQUE
Jakarta
Rio de Janeiro 18,6
| Fropique du Capricorme S
‘ Q%0 Pafit AUSTRALIE
ao raulo
| L 20,2 Johannesbourg e
1 Buenos Aires
| 5 000 km
‘ Echelle a I'Equateur
Agglomeération de plus ‘ en 1975 en 2009 Tokyo 37 = 37 millions d’habitants en 2009
de 10 millions d'habitants :
Les villes de plus de 10 millions d’habitants en 1975 et en 2009
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ans la hiérarchie des 25
gglomérations les plus
euplées, il y a eu un profond
ouleversement entre 1910 et
000. En effeft, tu peux
emarquer qu'au début du
Xeéme siecle , il y a 10 villes
uropéennes alors qu'a la fin du
iecle il n'en reste que 4.

n 2000, 13 villes sont situées
n Asie. C'est naturel puisque ce
ous continent représente plus
e 3 milliards d’humains dont 1
ur 2

- agglomérations milliers d'habitants - aulomérations milliers d°habitants

01/11/2009

1 Londres 6300 1 Tokyo 29 896
2 New York Am:auc du Nord 4608 2 MNew York Am.que Nord 24718
3 Paris Europe 3608 3 Séoul Asie 20674
4 Berlin Eurooe 2644 4 Mexico Amérique Nord 18 381
5 Manchester Europe 1920 5 S2o Paulo Amérique Sud 17 530
6 Chicago Amérique Nord 1838 6 Manille  Asie 16 740
1 Tokyo  Asie 1486 1 Los Angeles Amérique Nord 15 807
8 Calcutta ... 1481 8 Bombay 15 769
‘90 };Juhan Asic 1400 90 Jakarta A SI E 15 086
irmingham 1360 1 Osaka 15039

1 Saint-Pétershourg  EUROPE 1347 n Delhi 13592
12 Ruhr Essen 1300 12 Calcutta 12618
13 Boston Amériaue Nord 1250 13 Buenos Aires  Amérique Sud 12297
14 Beijin-Pékin  Asie 1100 4 Shanghai  Asie 11 960
15 Moscou EUROPE 1096 15 Le Caire Afrique 11 633
16 Hambourg 983 16 Rio de Janeiro Amérique Sud 10 628
17 Istanbul ASIE 900 17 MoSCOU  Europe 10 046
18 Guangzhou 900 18 Istanbul Eurasie 9981
19 Buenos Aires  Amérique Sud 880 18 Ruhr Essen EUROPE 9963
20 Budapest  gypope 861 20 Paris 9850
21 Osaka 852 21 Dacca 9 801
22 Shanghai 840 2 Karachi ASIE 9651
23 Bombay A SI E 822 23 Londres Europe 9166
24 Tianjin 150 24 Chicagd  Amérique Nord 9076
25 Rio de Janeiro Amérique Sud 145 25 Téhéran Asie 8239
Total des 25 41280 Total des 25 348153

Total du Monde 1612 000 Total du Monde 6 067 000

© Gérard-Frangois Dumont, Les populations du monde, Armand Colin, 2001.

Chicago ,»v

Séoul 20,
91% X Iom
Les Aageles, ~ ‘e - < 288
158 s > > el 13,5 Skanghai .
el s {LeCairg ™A, 52 @ == ns @
“C::’ﬂ PRy ; 18 W Ya’l_&i\i“' 2 W e y 150
AN s B 5} . o ) "- Manite
R R T < S € Bombay, Calcuttais 16,7
T @f 7 158 0126 - N L
migapokscomptant = (S T 4y ¥ GO~ : .‘~>\“‘<.: { &
plus 62 20 millzns d'hab, & ¥ A lakarta, be \
mégapolés comptast ( B W s 130
entee 10 2t 20 millicas d'hab. Rio @2 Janeirs B e 3 { :
grandes villes complant A 106 i .
entre 8 et 10 mifioas d'hab. Ay SloPaulo
. 175
g1 Buenes Nres

123

© Gérard-Frangois Dumont L -
Chiffres Géopolis 2000 1
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Quelques informations :

Un peu de vocabulaire :

Une agglomération est une ville
avec sa ou ses banlieues.

Une métropole est une
agglomération de plus d'un million
d’habitants

Une mégapole est une
agglomération de plus de 10 millions
d'habitants

Les habitants des villes sont des
urbains ou des citadins.

Dans ce tableau, nous pouvons voir I'évolution
de la population des 10 plus grandes
agglomérations mondiales

Regarde attentivement les continents ou
sous continents auxquels ils appartiennent

L’évolution du nombre d’habitants de 10 grandes

villes du monde entre 1975 et 2009

Nombre d’habitants Nombre d’habitants
en 2009
(en millions)

On ne trouve que L'Asie et L'Amérique. BOMBAY

De plus, si tu compares les deux colonnes
entre 1975 et 2009, la hiérarchie
mondiale a changé. Pourquoi?

en 1975
(en millions)

Tokyo (Japon)  Asie 26,6
New York (Etats-Unis) ﬁg‘rz”q“e 15,9
Mexico (Mexique)  amgrique Nord 10,7
Sao Paulo (Brésil) Amérique Sud 9,6
Buenos Aires .
(Argentine) Amérique Sud 8,7
Calcutta (Inde)  Asie 7,9
Shanghai (Chine)  Asie 7.3
Mumbai (Inde) Asie 7.1
Jakarta (Indonésie) Asie 4,8
Delhi (Inde) Asie 4,4

AW N

© |00 N o O

10

37
26
23
20,2

14,2

14,9
16,9
20,4
18,6

18

g w N

10

6
7

En fait tu peux I'expliquer grdce a I'évolution a 2 vitesses de la démographie mondiale. En effet, les villes du Nord, des pays
développés, ont terminé leur exode rural (départ des campagnes pour la ville) et I'accroissement naturel est trés faible voir
négatif. De plus, les citadins du nord fuient la pollution, les embouteillages.
Alors qu'au Sud, les PED, les villes explosent du fait d'un fort exode rural et d'un accroissement naturel rapide =développement
des bidonvilles (habitat précaire t illégal fait de matériaux de récupération).

01/11/2009 La répartition des Hommes sur Terre
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Un petit exercice de Iocalisa’rionj

Chaque numéro sur la carte

correspond a une mégapole:

1: Tokyo
: Sao Paulo
: Mexico
: Bombay
: New-York
: Séoul
: Delhi ou New Delhi
: Shanghai
: Los Angeles
10 : Jakarta
11 : Manille
12 : Osaka

\OG)\JO\O'IJ}UON

01/11/2009

Les grandes métropoles mondiales

La répartition des Hommes sur Terre
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A fravers ce document, tu-vois- i entes formes de peuplement
Wﬁoles trés densément peuplées a i
: es villes moyennes mélant habitat horizontal et vertical et urbain. Sédentaires
Les villages a habitat horizontal, ruraux.
L'habitat dispersé est toujours horizontal et rural

Le peuplement nomade

Habitat dispersé

T8

Peuplement nomade

Village

Les différentes formes du peuplement
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Tu peux voir ici-que-les
' u Nord et du
Sud ne s'organisent pas
de la méme fagon.
Au nord, il n'y a pas de
bidonvilles comme au
Sud. De plus, le Sud vit
une explosion
démographique et
urbaine du fait d'un
fort exode rural et un
accroissement naturel
rapide. La ville grignote
les campagnes
environnantes. En
outre, il n'y a pas de
Plan d'Occupation du
Sol pour aménager la
ville.
Alors que les villes du
Nord perdent des
habitants pour les
périphéries = exode
urbain.

Etudier les coupes schématiques de métropoles

Migration pandulaine ou journalidre +

H maissn, traveil, maison

Banlieue Zone Quartier Quartierancien  Quartier résidentiel

résidentielle industrielle des affaires dégradé pavillonnaire
pavillonnaire (CBD) et ghetto
(Comter Business Distriet) (03 vivent las minarités ©
neieas, bi
chincizes...)

n Le modéle de la ville nord-américaine

=F3
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Banlieue Quartier Quartier Centre Quartier Banlieue industrielle
résidentielle des affaires résidentiel historique populaire avec de grands ensembles
aisée ancien Fort toux de chimage, inmignés récents

E Le modéle de la ville européenne

[EXPLOSION DEWOGRAPHIQUE  EXPLOSION URBAINE cor
FORT EXODE URAL ET ACCROTSSEMENT NATUREL TRES
RAPIDE = GRIGNOTAGE CAMPAGNE par LA VILLE
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Gn plaine expension u fa¢ POPUIaire des affaires ou bidonville résidentiel résidentielle

scersissemant ratural (CBD) des classes aisées  des classes moyennes

(Canter Businass Distriet)

B Le modéle de la ville de pays en développement

[COMPLETE LE TABLEAU

Quartier QuaLHey Bidonville Ghetto
- des affaires résidentiel
1e Pour chaque type de quartier, I
indiquez ses principales caracte- Ville nord- | Immeubles, Fotone. paplmlaéeny ool Hillts dlirodls.
ristiques : immeubles ou pavillons, amaricaine | CTone Clelcabre o1 moveme minarités noirs,
; % isé hispani
ancien ou moderne, population jpopaiese | =
i - . I bles, ~ciel " o En périphérie : développement banli HLM
riche, pauvre ou classes moyen Ville Inmeies, grtte-cil Qurter rsdetiel s o mene, aorire 4 boheues |
nes... européenne pop aisée ou moyenne chomage
2e A l'aide de vos réponses au
3 = »
tableau, expliquez quels sont les | yjlle de Towlee oderins e e D
. Spes pop aisée ou riche classes moyennes /habita
points communs et les différences pays pauvre pemeiation

entre les trois types de villes.
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Environ la moitié des hommes vivent dans les villes (soit 50% de la population mondiale) et plus de 30% dans
de grandes agglomérations (métropoles et mégapoles). Elles se situent pour I'essentiel dans les PED ou PMA
du Sud, dans les régions Asie Pacifique. En effet, |'Asie regroupe 3 milliards 800 millions d'habitants soit 61%
de la population mondiale. On y trouve les principaux foyers de peuplement : Asie du Sud Est ou foyer chinois
et Asie du Sud ou foyer indien. De plus, elle abrite les deux pays les plus peuplés : la Chine avec 1 milliard
400 millions et 'Inde avec 1 milliard 150 millions.

Ainsi on compte 430 métropoles dans le monde dont 72% sont situées dans les régions en développement du
Sud. De méme sur les 20 mégapoles mondiales une quinzaine se situent dans les PED.

Il existe des ressemblances entre les agglomérations du Nord, des pays développés comme Los Angeles,
Tokyo ou Londres et celles du Sud, des pays en développement, comme Calcutta, Rio, Mexico, Lagos. En effet,
elles possedent un centre regroupant les activités économiques (CBD : Center Business District) hérissé de
hauts immeubles. Elles souffrent de la pollution et du réchauffement climatique dus a la circulation
excessive, au manque de transport en commun. Mais aussi du développement de l'insécurité, de la violence, de
la délinquance et des divers trafics dont les inégalités sociales (écart riches pauvres, fracture sociale) sont
les causes et les conséquences.

Mais la comparaison s'arréte la. En effet, les agglomérations du Nord ont une croissance urbaine ralentie (la
preuve au fil du 20¢me siecle le hombre des grandes agglomérations du nord n'a pas cessé de se réduire, 7 sur
10 en 1950, 4 sur 20 en 2005). La population aisée (riche) fuit le centre ville et sa pollution, ses loyers chers
et ses petits appartements, pour s'installer dans les périphéries rurales proche des villes : c'est |'exode
urbain. Exemple le centre de Marseille se vide au profit des Pennes Mirabeau, Rognac, St Victoret ot ils
peuvent avoir une maison avec jardin.

Alors qu'au Sud, les agglomérations ne cessent de crottre du fait d'un accroissement naturel trés rapide et
d'un exode rural fort. La situation est telle que I'on parle d'explosion démographique et urbaine. La ville
grignote les campagnes environnantes et s'étale formant de nombreux bidonvilles. Ainsi, les populations
pauvres arrivant des campagnes viennent grossir les habitants de ces quartiers illégaux sans infrastructures
(ni eau courante, ni égout, ni ramassage d'ordure...). Actuellement 1 milliard de personnes, soit 1 humain sur 6
vit dans les favelas de Rio ou de Sao Paulo ou les bidonvilles de Lagos et méme les cimetieres du Caire.
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